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Prefeitura Municipal de Abelardo Luz 

Estado de Santa Catarina 
 

CADERNO DE PROVAS 

 

CONCURSO PÚBLICO 001/2011 

 

CARGO: PROFESSOR INGLÊS 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

01 – Além deste caderno, você deverá ter recebido o cartão destinado às respostas das questões 

formuladas na prova e identificação do candidato. Caso não tenha recebido o cartão, peça-o 

ao fiscal. Em seguida, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões. Se não estiver 

completo, exija outro do fiscal da sala. 

 

02 – Ao receber o cartão respostas e o cartão de identificação, preencha os dados solicitados: 

nome, RG, cargo, data de nascimento, endereço completo. Após, assine o cartão de 

identificação. 

 

03 – Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, com cinco alternativas, 

apresentando como resposta correta somente uma alternativa.  

 

04 – A resposta deve ser assinalada conforme instruções contidas no cartão resposta.  

 

05 – O cartão resposta é único e insubstituível, portanto, a marcação é definitiva, não admitindo 

rasuras. 

 

06 – A duração da prova é de 04 (quatro) horas. A saída do candidato só será permitida, após, 

transcorrida 01 (uma) hora do início da prova. Os três últimos candidatos a terminar a prova, 

deverão retirar-se da sala simultaneamente. 

 

07 – Na última página deste caderno, o candidato encontrará uma grade respostas para anotar 

o seu gabarito. Destaque-a e leve-a consigo.  

 

08 – Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questões, o cartão de respostas/cartão de 

identificação, o qual deverá ser assinado pelo candidato.  

 

09 – A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a 

resposta que julgar correta. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da 

prova. 
 

 

 

BOA PROVA! 

 

 

 

               
CNPJ: 09.441.229/0001-36 - Rua Duque de Caxias, nº 340 – sala 204  – 2º andar – Edifício IP – centro Maravilha – SC.  

email: contato@icap.net.br / fone: (49) 3664-3670  
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS 

 

1) Leia o texto sobre o que propõe o Projeto de Lei Antiestrangeirismos:  

 

De acordo com o Projeto de Lei n° 1676, o emprego de estrangeirismos seria 

restrito e o uso da língua portuguesa por brasileiros nativos, naturalizados e 

estrangeiros que moram no Brasil há mais de um ano seria obrigatório. 

Tal proposta incidiria sobre o que concerne desde a educação até eventos, 

meios de comunicação e serviços. 

Indubitavelmente, o emprego abusivo de estrangeirismos, principalmente 

quando há um termo correspondente em português, é desnecessário e, portanto, 

deve ser controlado. 

O problema desse projeto é que ele parece esquecer o dinamismo da língua e 

entendê-la como um conjunto fechado e homogêneo que, como tal, seria 

insusceptível de mudanças. 

Entretanto, o fato de palavras estrangeiras serem incorporadas ao português não 

implica na desnacionalização, mas enriquecimento lexical, visto que, dessa forma, 

a língua pode incorporar elementos que não estavam previstos em seu acervo 

lexical. 

 

Assinale a alternativa incorreta a respeito do texto: 

 

a) Em determinado momento, o autor posiciona-se contrariamente ao uso de 

estrangeirismos. 

b) A proposta envolveria desde educação até eventos, meios de comunicação e 

serviços. 

c) O autor é contrário à proibição do emprego de estrangeirismos. A conclusão do 

texto indica isso. 

d) O autor é favorável à proibição do emprego de estrangeirismos. A conclusão do 

texto indica isso. 

e) De acordo com o projeto, o emprego de estrangeirismos seria restrito e o uso da 

língua portuguesa por brasileiros nativos, naturalizados e estrangeiros que moram no 

Brasil há mais de um ano seria obrigatório. 

 

2) Paráfrase é a reestruturação de um texto na qual o sentido do texto original é 

mantido. Com base nesse conceito, assinale a alternativa que parafraseia melhor o 

parágrafo seguinte: 

 

Praticar exercícios físicos regularmente é um modo eficaz de combater o 

estresse. Atualmente, muitas empresas investem no bem-estar físico e psicológico de 

seus funcionários, pois já perceberam que a produtividade dos empregados está 

diretamente relacionada à qualidade de vida que eles têm. 

 

a) A produtividade aumenta quando os funcionários praticam esportes. 

b) Empresas se preocupam com o bem-estar dos funcionários. 

c) Atualmente, as empresas promovem competições entre os funcionários 

estressados, pois o nível de produtividade aumenta quando eles praticam esportes. 
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d) Visto que a prática regular de atividades físicas melhora a qualidade de vida de 

qualquer funcionário, combatendo o estresse e aumentando o percentual de 

produtividade, várias empresas estão investindo na saúde e mental de seus 

empregados. 

e) Nenhuma das alternativas acima é paráfrase.  

 

3) Em qual das alternativas colocaríamos o artigo feminino para todos os 

substantivos: 

 

a) Sósia, doente, lança-perfume. 

b) Dó, telefonema, diabete. 

c) Clã, eclipse, pijama. 

d) Cal, eclipse, dinamite. 

e) Champanha, criança, estudante. 

 

4) Assinale a opção que completa corretamente a frase abaixo: 

 

A solidão é um retiro de ____________  , mas ninguém vive sempre em trégua, 

____________ só, _____________ o preguiçoso, eternamente em repouso. 

 

a) descanço, tampouco, exceto. 

b) descanso, tão pouco, exceto. 

c) descanço, tão pouco, esceto. 

d) descanso, tão pouco, esceto. 

e) descanso, tampouco, exceto. 

 

5) Assinale a alternativa correta quanto ao emprego da concordância  e da 

regência verbal: 

 

a) Fazem anos que não te vejo. 

b) Devem haver pessoas honestas  lá. 

c) João ou Antônio será escolhido para o cargo. 

d) Aspiramos um aumento salarial melhor. 

e) Custou-o a atender o que eu dizia. 

 

6) Indique a opção em que o substantivo grifado foi corretamente flexionado no 

plural: 

 

a) As mulheres usavam guardas-chuvas coloridos.  

b) É imprescindível a participação dos cidadões nas questões sociopolíticas do país. 

c) Nos abaixo-assinados não constava o nome do vereador. 

d) Os filmes de Chaplin são verdadeiras obra-primas 

e) Os alemãos  são governados por uma mulher. 

 

 

7) Assinale a alternativa correta; 

 

a) Reformam-se motores.  

b) Alcançou-se as metas. 

c) Precisam-se de digitadores. 
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d) Comprou-se terrenos no novo bairro. 

e) Necessitam-se de verbas. 

 

8) Assinale a opção em que a lacuna pode ser preenchida por qualquer das formas 

verbais indicadas entre parênteses: 

 

a) Um dos meus sonhos __________ viajar pelo mundo. (era, eram) 

b) Uma porção de sabiás _________ na laranjeira. (cantava, cantavam) 

c) Aqui não __________ os sítios que eu brincava. (existe, existem) 

d) Não _________ em minha terra belezas naturais. (falta, faltam) 

e) Sou eu que ________ morrer ouvindo o canto do sabiá. (quero, quer) 

 

9) Qual é a alternativa em que a concordância nominal é correta? 

 

a) Será proibido a entrada dos retardatários. 

b) Dado as circunstâncias, retirou-se apressadamente. 

c) O governo destinou bastantes recursos para realizar a nova rodovia. 

d) Seguem anexo três certidões. 

e) Eu mesmo, disse ela, cuidarei de tudo isso. 

        

10) Leia as frases abaixo e assinale a alternativa incorreta quanto ao emprego do 

sinal indicativo de crase: 

 

a) Lembre-se de que você deve ir à central de atendimento para fazer o seu 

registro. 

b) Assistirei a uma apresentação às duas horas. 

c) Ainda há pessoas no mundo que obedecem às ordens dos tiranos que infernizam 

à vida de seus semelhantes.  

d) Às vezes, começo a pechinchar para não comprar a prazo. 

e) Faz três semanas que a diretora foi à Bahia. 

 

MATEMÁTICA 

  

11) Os números x, y e 32 são diretamente proporcionais aos números 40, 72, 128. 

Determine o valor de 2x +3y: 

 

a) 74. 

b)37. 

c)80. 

d)40. 

e)25. 

 

12) Sabendo que a + b = 55, determine a e b na proporção . 

Dessa forma quanto vale 3a +2B? 

 

a)100. 

b)110. 

c)120. 
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d)130. 

e)140. 

13) Se x = 3 2000 000e y= 0,00002, então xy vale? 

 

a)0,64. 

b) 6,4. 

c)64. 

d)640. 

e)6400. 

 

14) Um homem tem 30 anos. Daqui a 20 anos a sua idade será o dobro da idade de 

seu filho, logo, a idade atual do filho é: 

 

a)10. 

b)8. 

c)7. 

d)6. 

e)5. 

 

15) De acordo com a Instrução Normativa da Secretaria da Receita Federal número 

450, de 21 de setembro de 2004, que dispõe sobre a Contribuição Provisória sobre 

Movimentação ou Transmissão de Valores e de Créditos e Direitos de Natureza 

Financeira (CPMF), a alíquota em relação aos fatos geradores ocorridos nos 

exercícios financeiros de 2004 a 2007 é de 0,38%. Maria, em outubro de 2004, 

comprou um imóvel no valor de R$50.000,00 e emitiu um cheque nesse valor para a 

pessoa que lhe vendeu o imóvel. O valor debitado da conta de Maria referente à 

CPMF dessa operação foi: 

 

a)R$ 1.900,00. 

b)R$ 190,00. 

c)R$ 19,00. 

d)R$1,90. 

e)R$0,19. 

 

ESTUDOS SOCIAIS 

 

16) O município de Abelardo Luz figura entre os maiores produtores de grãos de 

Santa Catarina. Por essa razão o município é reconhecido como: 

 

a) Capital Catarinense da Semente de Soja. 

b) Capital Catarinense da Semente de Milho. 

c) Capital Catarinense de Grãos. 

d) Capital Nacional da Produção de Grãos. 

e) Grande Produtor Nacional de Grãos. 

 

17) O primeiro prefeito provisório e o primeiro governante eleito de Abelardo Luz 

foram respectivamente: 

 

a) Gerônimo Rodrigues, Maurício Rodrigues da Costa. 

b) Hercílio Pedro da Luz, Maurício Rodrigues da Costa. 
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c) Maurício Rodrigues da Costa, Abelardo Luz. 

d) Gerônimo Rodrigues, Abelardo Luz. 

e) Abelardo Luz, Maurício Rodrigues da Costa.  
 

18) “O ProUni - Programa Universidade para Todos tem como finalidade a 

concessão de bolsas de estudo integrais e parciais em cursos de graduação e 

sequenciais de formação específica, em instituições privadas de educação 

superior. Criado pelo Governo Federal em 2004 e institucionalizado pela Lei nº 

11.096, em 13 de janeiro de 2005, oferece, em contrapartida, isenção de alguns 

tributos àquelas instituições de ensino que aderem ao Programa”( 

http://prouniportal.mec.gov.br) É oferecido a: 

 

I. Aos estudantes egressos do ensino médio da rede pública ou da rede particular 

na condição de bolsistas integrais, com renda per capita familiar máxima de três 

salários mínimos; 

II. Os candidatos são selecionados pelas notas obtidas no ENEM - Exame Nacional 

do Ensino Médio conjugando-se, desse modo, inclusão à qualidade e mérito dos 

estudantes com melhores desempenhos acadêmicos;  

III. O ProUni possui também ações conjuntas de incentivo à permanência dos 

estudantes nas instituições, como a Bolsa Permanência, os convênios de estágio 

MEC/CAIXA e MEC/FEBRABAN e ainda o FIES - Fundo de Financiamento ao 

Estudante do Ensino Superior, que possibilita ao bolsista parcial financiar até 100% da 

mensalidade não coberta pela bolsa do programa. 

 

a) As afirmativas I e II estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) As afirmativas I e III estão corretas. 

d) As afirmativas I e II estão incorretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

19) Os quatro portos marítimos catarinenses – Itajaí, São Francisco do Sul, Imbituba e 

Navegantes – são bem equipados e mantêm linhas regulares com as principais 

cidades portuárias do mundo. Juntos, movimentam anualmente cerca de 18 

milhões de toneladas. O Porto de Itajaí é o segundo do Brasil (e 13º na América 

Latina e Caribe) em movimento de contêineres. Em 2008, os portos de Itajaí, São 

Francisco do Sul e Imbituba movimentaram 14,6 milhões de toneladas 

(www.santacatarinabrasil.com.br) 

 

O estado catarinense é o maior exportador do país de: 

 

a) Carvão. 

b) Ostras. 

c) Ovelhas. 

d) Cerâmica. 

e) Frango. 

 

20) O Programa Bolsa Família foi criado para apoiar as famílias mais pobres e 

garantir a elas o direito à alimentação e o acesso à educação e à saúde. O 

programa visa a inclusão social dessa faixa da população brasileira, por meio da 

transferência de renda e da garantia de acesso a serviços essenciais. Em todo o 
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Brasil, mais de 11 milhões de famílias são atendidas pelo Bolsa Família.( 

http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/ - 2011)Estudo oficial mostrou que um em cada 

quatro brasileiros recebe o Bolsa Família. O programa atinge 45,8 milhões de 

pessoas, considerando filhos, dependentes e cônjuges, correspondendo a 24,2% da 

população de 189,5 milhões de habitantes. Levantamento feito mostra que metade 

dos beneficiários diretos não trabalha. O dinheiro é repassado preferencialmente às 

mulheres. (O Globo2007) 

Tendo os trechos acima como referência inicial e considerando aspectos relevantes 

da realidade brasileira, considere. 

 

I. O Bolsa Família é um programa de transferência de renda conduzido pelo 

governo federal. 

II. Como política pública que presta auxílio financeiro a famílias carentes, 

estimulando-as a manterem seus filhos na escola. O Bolsa Família é a primeira 

iniciativa do gênero que o Brasil conheceu. 

III. Cerca de um quarto da população brasileira é beneficiária do Bolsa Família. 

IV. Por imposição legal, o Bolsa Família só repassa dinheiro para mulheres, como 

mostra o texto. 

 

a) As afirmativas I e II estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) As afirmativas I e III estão corretas. 

d) As afirmativas I e IV estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
 Use the text below to answer the questions 21 to 30: 

 

Hundreds of thousands of Egyptians are continuing their angry protests against 

the rule of President Hosni Mubarak. Al Jazeera news said the unrest could be the 

biggest pro-democracy demonstrations in Egyptian history. Riot police are out in 

force and fighting protestors with their batons and tear gas. One young woman is 

reported to have been killed after being struck on the head by a tear-gas canister. In 

Suez, demonstrators took over the main police station and freed protestors jailed in 

the past 48 hours. The police have lost control of the city. Forty thousand people in 

Mansoura, north of Cairo, are reported to have raided and destroyed the ruling 

party’s headquarters. Similar scenes are happening all over the country. 

Egypt’s leaders have done their best to stop people communicating with each 

other. At midnight, Thursday, the government shut down Egypt’s Internet. Authorities 

are refusing entry to Arab and non-Arab journalists at Egypt’s international airport 

and the police are also trying to stop journalists filming the unrest. They smashed CNN 

cameras and shut down Al Jazeera’s television broadcasts in Egypt of the protests. 

Opposition leader Mohamed El-Baradei is trapped in a mosque surrounded by riot 

police. UN Secretary-General Ban Ki-moon has called on Egypt’s leaders to listen to 

their people. Egyptians are calling for regime change and are carrying banners that 

say, “We hate you Mubarak”.  
Available: www.breakingnewsenglish.com. Access: Jan. 31, 2011. 

 

 

http://www.mds.gov.br/bolsafamilia/
http://www.breakingnewsenglish.com/
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21) Which is the best title for the text above? 

 

a) Al Jazeera promotes the biggest pro-democracy demonstrations in Egyptian 

history. 

b) Violence erupts across Egypt. 

c) Ban Ki-moon wants change the regime in Egypt. 

d) Regime change creates confusion in Egypt. 

e) Egyptian president against the media. 

 

22) Which is the RIGHT sentence according to the text? 

 

a) The protests are only happening in Cairo and in the north of Egypt. 

b) In Suez, demonstrators took over the main police station and jailed the policemen 

during 48 hours. 

c) At midnight the president showed the changes in the regime using the Internet. 

d) The UN Secretary General told protestors to listen to Egypt’s leaders. 

e) An opposition leader is surrounded by police in a mosque.  

 

23) The best synonym for RAIDED is: 

 

a) Incited. 

b) Cornered. 

c) Attacked. 

d) Provided. 

e) Urged. 

 

24) The opposite of UNREST is: 

 

a) Anguish. 

b) Narrow. 

c) Leadership. 

d) Ease.  

e) Tearful. 

 

25) In: ”…and shut down Al Jazeera’s television broadcasts in Egypt of the protests.” 

we have an example of Genitive Case. The same occurs in: 

 

a) The babies’ bottles are empty. 

b) Let’s sing, girls! 

c) Peter’s our younger uncle.  

d) He’s been with me and my family. 

e) He's done a great job here. 

 

26) “Riot police are out in force and fighting protestors with their batons and tear 

gas.” Baton is a FALSE FRIEND, a word that looks or sounds similar but differs in 

meaning. What is the WRONG meaning to the false friends below? 

 

a) COMPREHENSIVE: is like including all or everything. 

b) INGENIOUS: is an envy person. 

c) DECEPTION: is a misleading falsehood. 
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d) TERRIFIC: is extraordinarily good. 

e) COMMODITY: is like article of commerce. 

 

27) Identify the tense used in the following: “…The police have lost control of the 

city…”  

 

a) Past Progressive. 

b) Simple Past. 

c) Present perfect continuous. 

d) Past Perfect.  

e) Present Perfect. 

 

28) All the word pairs below are synonymous, EXCEPT one. Mark it.  

 

a) Rule- govern 

b) Struck- endearment  

c) Canister-can 

d) Smashed- creased 

e) Headquarters-head office 

 

29) “In Suez, demonstrators took over the main police station…”. The words in bold 

are: 

 

a) A phrasal verb. 

b) A verb. 

c) A countable noun. 

d) An uncountable noun. 

e) An American expression. 

 

30) The underlined words in the first sentence of the text are, respectively: 

 

a) Noun, adjective, conjunction and preposition. 

b) Adverb, noun, conjunction and article. 

c) Adjective, noun, preposition and article. 

d) Adjective, noun, conjunction and preposition. 

e) Adverb, adjective, preposition and article. 

 

 

Use parts of the text “DEATH TOLL MOUNTS IN BRAZILIAN DELUGE” and answer the 

questions from 31 to 40 : 

 

DEATH TOLL MOUNTS IN BRAZILIAN DELUGE 

 

[…] 

The death toll from flash floods and mudslides that struck mountain towns north 

of the city of Rio de Janeiro rose sharply on Thursday, to at least 476 people, and it 

was expected to climb as survivors and rescue workers dug through mud and 

wreckage in search of the missing. 
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The Rio State Civil Defense Department said scores of people were still missing 

and more than 6,000 were left homeless. Residents of the three hardest hit towns 

worried about how long many other houses could cling to collapsing hillsides. 

This is the fourth consecutive year in which Brazil has endured torrential rains 

and devastating landslides.  

This year the states of Rio and São Paulo have been the hardest hit, with 21 

people dying in São Paulo this month from flooding and landslides. Rio officials said 

that the rains in the mountain towns were more devastating than the damage 

caused by rain in 1967 in the city of Rio, which had previously been the worst rain-

related event on record.  

 […] 

Torrential rains that soaked the hills and mountains outside the city of Rio for 

days finally pushed massive walls of sodden earth down the hillsides into the towns 

early Wednesday. Television videos showed devastated neighborhoods filled with 

rivers of mud that had ripped homes from their foundations and carried them away. 

Cars were submerged in water, and mud and chunks of concrete made many roads 

impassable.  

Rescuers struggled to reach the hardest hit areas in the municipality of 

Teresópolis, where landslides killed at least 222 people and destroyed hundreds of 

homes, according to the Rio State Civil Defense Department’s Web site. In Petrópolis, 

40 have died since heavy rains began last weekend.  

In Nova Friburgo, about 80 miles from Rio, at least 214 people died, the Civil 

Defense Department said. In all, the department said, about 14,000 people had 

been driven from their homes.  

Residents walked dazed through the town on Thursday, stopping to point at 

parts of a road that had fallen into a river rushing with reddish-brown water. Electric 

poles hung precariously over the river and some trees whose roots had been ripped 

from the ground hung dangerously over houses.  

The Rio State governor, Sérgio Cabral, said that irresponsible local housing 

policies had made the damage from the natural disaster much worse.  

The population of the three affected towns had quadrupled over the last 40 

years, Mr. Cabral said in an interview on Radio CBN. “The occupation of the slopes in 

these cities resulted in this tragedy.”  

 
Available: http://www.nytimes.com/2011/01/14. Access: Feb. 05, 2011. 

 

31) Which the best translation for the title? 

 

a) A morte está na boca dos brasileiros atingidos pela enchente. 

b) Grande número de mortos brasileiros neste mês. 

c) Mortos aumentam nas montanhas do serrado brasileiro. 

d) Número de mortos aumenta no dilúvio brasileiro. 

e) A morte desce as montanhas nas encostas brasileiras. 

 

32) According to the text: 

 

I-Mr. Cabral said that part of the responsible of the disaster is of the local 

police. 

II-For the fourth year running, Brazil has endured torrential rains and devastating 

landslides.  

http://www.nytimes.com/2011/01/14
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III-The Rio State Civil Defense Department said that about 14,000 people got 

out from their homes driving, despite the rains and mud.  

 

a) Only I is correct. 

b) Only II and III are corrects. 

c) Only I and III are corrects. 

d) Only III is correct. 

e) Only II is correct. 

 

33) The general purpose of the text is: 

 

a) To help the people that live in the mountain region of Rio. 

b) To report about the disaster in the mountain region of Rio. 

c) To warn the governments of the cities hit in Rio 

d) To criticize the irresponsibility of the governments of Petrópolis, Teresópolis and 

Nova Friburgo. 

e) To discuss about flash floods and mudslides. 
 

34) “Residents walked dazed through…” A synonym to the underlined word is: 

 

a) Dirty. 

b) Confused. 

c) Wet. 

d) Hurt. 

e) Naked. 

 

35) Use T-true and F-false: 

 

(     ) “IT” (first paragraph) refers to “the death roll”. 

(     ) “THEM” (fifth paragraph) refers to “Television videos”. 

(     ) “THEIR” (seventh paragraph) refers to “people”. 

(     ) “WHICH” (fourth paragraph) refers to “Rio officials”. 

 

a) T- T- F- F. 

b) T- F- F- T. 

c) T- F- T- F. 

d) F- T- F- T. 

e) F- F- T- F. 

 

36) “Residents of the three hardest…”  “… which had previously been the worst rain-

related event on record.” The underlined words are, respectively, superlatives of: 

 

a) Hard and bad. 

b) Hard and worse. 

c) Hard and mad. 

d) Hardly and worsen. 

e) Hardly and far. 
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37) “…and mud and chunks…” The best dictionary definition for the word “chunk” is: 

 

a) A little bench. 

b) A little part of a church. 

c) A dirty place. 

d) A short and thick piece of anything. 

e) A charcoal kiln. 

38) Mark the only incorrect alternative: 
 

a) IMPASSABLE= palavra formada por prefixo indicador de oposição e sufixo que 

significa capaz de, merecedor de. 

b) HOMELESS= palavra composta por sufixo que dá a ideia de falta, ausência de. 

c) NEIGHBORHOOD= palavra formada por um sufixo que dá a ideia de coberto de 

ou por algo. 

d) FOUNDATION= palavra composta de sufixo que se refere a estado, ação ou 

instituição.  
e) WORKER= verbo modificado pelo sufixo que indica o agente da ação. 

 

39) “Electric poles hung precariously over the river and some trees whose roots…” 

Which is the alternative that can be completed with the underlined word? 

 

a) Here is a book ____ is very helpful in your studies. 

b) The woman from ____ you borrowed the pen is one of the examiners. 

c) The man ____ came here, and whom you talked to is my relative. 

d) The tree _____ branches were cut is dead. 

e) Living in a house _____ walls were made of glass would be horrible. 

 

40) “…and more than 6,000 were left homeless.” LEFT doesn´t have the same 

meaning in: 

 

a) Take what's left of this man.  

b) A woman left lonely will soon grow tired of waiting. 

c) Can't you tell right from left? 

d) You’ve left so very for behind. 

e) I love the way he left you.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


